
Carl XVI Gustaf: Tal vid Sigtunaskolan
Humanistiska Läroverkets 100-årsjubileum

Talare Datum Plats

Carl XVI Gustaf
Kung

29 mars 2025 Sigtuna

Kära elever, lärare, och alla som är samlade för att fira att Sigtunaskolan
Humanistiska Läroverket fyller 100 år.

Här tillbringade jag en stor del av min tid som barn och ungdom. Jag flyttade
hit som 13-åring för realskola och tog studenten 1966.

Ämnet i min studentuppsats var ”Huvudbetingelserna för den europeiska
jordbruksproduktionens regionala differentiering”. Kanske känns min uppsats
relevant än idag? Europas livsmedelsförsörjning har ju aktualiserats i takt med
ökande geopolitiska spänningar.

Trots att det är många år sedan jag studerade i Sigtuna, känner jag mig
fortfarande hemma här. En del är precis som förr – som Stora gatan dit vi
cyklade för att köpa korv och glass. Samtidigt har andra gamla tassemarker
förvandlats till bostadsområden. Det får man kanske se som en naturlig
utveckling.

Oavsett hur staden förändras, bär den alltid med sig sin historia. Sigtuna har till
och med sitt eget helgon i Ukraina, nämligen prinsessan Ingegerd, dotter till
Sveriges första kristna kung Olof Skötkonung. Hon giftes bort med Jaroslav av
Kiev 1019 och blev sedermera känd som Sankta Anna. En stolt länk, inte bara
mellan Sverige och Ukraina utan också mellan Sigtuna och Ukraina!

Mina damer och herrar,

SSHL är en plats för lärande. Men också en miljö där unga människor får
möjlighet att utveckla sin kreativitet och sitt kritiska tänkande. Här lär sig unga
att samarbeta och bygga relationer som varar långt efter att de lämnat
klassrummet. Än idag umgås jag med skolkamraterna från Sigtuna.
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Det är också viktigt att påminna oss om den betydelse våra lärare har. Deras
kunskap och engagemang formar våra framtida ledare, forskare, konstnärer och
andra viktiga samhällsaktörer. Det är SSHL ett levande bevis på. Finns det
någon annan skola som utbildat så många namnkunniga personer?

Många elever här har föräldrar som tjänar Sverige väl i utlandet. De kan lita på
att deras barn får en utmärkt skolgång i Sigtuna.

Mina damer och herrar,

På min tid präglades skolan av begreppet "Vår lilla värld" – en trygg plats, men
också till viss del avskärmad från omvärlden. Idag uppmuntras elever på SSHL i
stället att ta intryck av världen utanför, i sann samhällsvetenskaplig anda. Det
tycker jag är en sund utveckling!

Jag har fortfarande en varm känsla i bröstet när jag tänker på min tid i Sigtuna.
Här kunde jag röra mig fritt i naturen, ströva runt Mälaren, och utforska staden
i sällskap med mina vänner. Jag hoppas att ni som är här idag, liksom framtida
elever, får uppleva historiens vingslag och känna samma gemenskap och glädje
som jag gjorde då.

Låt oss tillsammans utbringa ett fyrfaldigt leve för hundraåringen Sigtunaskolan
Humanistiska Läroverket! Det leve, hurra, hurra, hurra, hurra!
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